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legge 13 luglio 1911, n. 774, e 27 della legge 
20 agosto 192.1, n. 1177., per la sistemazione 
idraulico-forestale dei bacini montani. 

(È approvato). 

Art, 8. 

Per l'esercizio 1924-25 lo stanziamento 
di lire 50,000,000 stabilito dalla legge 20 ago-
sto 1921, n. 1177, per mutui ai proprietari 
che hanno assunto l'obbligo di eseguire le 
opere di bonificamento dell'Agro romano, 
è ridotto a lire 30,000,000. 

(È approvato). 

Art. 9 (aggiunto). 

Con l'assegnazione di lire 8,000,000, in-
scritta al capitolo n. 165 dello stato di pre-
visione del Ministero dell'economia nazio-
nale, per l'esercizio finanziario 1924-25, per 
gli scopi di cui all'articolo 3 del Eegio de-
creto 19 novembre 1921, n. 1605, potrà an-
che provvedersi alle spese per opere e costru-
zioni occorrenti per l'approvvigionamento 
di olì minerali e di loro derivati. 

(È approvato). 

Questo disegno di legge sarà votato a 
scrutinio segreto in altra seduta. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

MAIiARESI, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare,il mi-
nistro dell'interno, per sapere se è vero, come 
fu affermato in recenti adunate d'importanza 
nazionale, che sia stato diramato ai prefetti 
del Regno l'ordine di impedire, a mezzo delle 
Giunte provinciali amministrative qualsiasi au-
mento di stipendio ai dipendenti dei comuni. 

« Grancelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere quali dif-
ficoltà ancora si frappongono alla ultimazione 
della strada di accesso dalla stazione di Pofi-
Castro al comune di Pastena. 

« Mammalella ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, sulla sistemazione che si 
intende dare agli ufficiali di complemento as-
sunti in servizio con promessa di preferenza 

I nel concorso per ufficiali di amministrazione 
in servizio attivo permanente e successivamen-
te posposti ad altri ufficiali nel concorso ban-
dito con circolare 338 Giornale Militare 1923, 
non ostante che taluno di questi ultimi non 
avesse assunto servizio effettivo e avesse titolo 
di studio inferiore. 

« Greco ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, per conoscere 
come mai il Consiglio superiore delle antichità 
e belle arti, pur così geloso tutore del patri-
monio artistico nazionale, abbia permesso la co-
struzione, nella storica piazza Malpighi di Bo-
logna, di un nuovo edificio per la finanza, che 
deturpa in modo irrimediabile la magnifica 
struttura dell'ex-monastero di San Francesco e 
come mai, approvato un progetto giudicato da 
tutta la città una vera bruttura artistica, abbia 
tollerato che il progetto stesso venisse poi an-
cora peggiorato nell'esecuzione, coll'ingrossa-
mento delle colonne del portico,, la demolizione 
del tetto, la ricostruzione delle arcate, e quindi 
con nuova e più grave offesa all'estetica, al-
l'arte ed alla storia. 

« Manaresi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle comunicazioni, per sapere se non 
creda: 

1°) di poter autorizzare la stazione di 
Oneglia, importantissima per traffico di merci 
e frequenza di passeggeri, a distribuire biglietti 
di andata e ritorno, così come è già stato accor-
dato alla vicina stazione di Porto Maurizio; 

2°) di stabilire una fermata oraria ai tre-
ni lusso internazionali in transito per la sta-
zine di Santa Margherita Ligure, il cui movi-* 
mento di forestieri è intenso, anche perchè la 
stazione stessa serve a vicine località come Por-
tofino-Mare, Portofino-Vetta,, ecc. 

« Lantini, Broccardi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle comunicazioni, per conoscere se non 
creda di poter consentire all'antica e più volte 
manifestata aspirazione delle popolazioni inte-
ressate, disponendo l'istituzione dì una coppia 
di treni sul tratto Genova-Voltri e Voltri-Ge-
nova, nell'intervallo delle due ore del mezzo-
giorno, per l'indispensabile servizio dei nume-
rosi impiegati ed operai che dal centro delle 
loro attività si debbono recare alle loro dimore 
in Sestri Ponente, Pegli, Pra, Voltri. 

« Lantini, Broccardi ». 


